

# 景俊海韩俊江泽民一起会见全国政协经济委员会调研组

本报7月19日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海,省委副书记、省长韩俊,省政协主席江泽民一起,在长春会见全国政协经济委员会调研组一行。双方围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,就持续优化营商环境、推动民营经济发展、健全防范化解拖欠中小企业账款长效机制等工作进行了深入交流。

全国政协经济委员会副主任于广洲、张效廉、王宣林、曹培玺,全国政协常委王寿君、叶青,全国政协委员肖钢、刘尚希、张占斌、宋治平,工业和信息化部有关司局负责同志;省领导李伟、李维斗,省政府秘书长安桂武、省政协秘书长刘伟参加会见。

# 韩俊会见中国能源建设集团董事长宋海良一行

本报讯(记者于小博)7月18日,省委副书记、省长韩俊在长春会见中国能源建设集团董事长宋海良一行。

韩俊首先代表省委、省政府向宋海良一行表示欢迎。他说,当前,全省上下深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,落实省第十二次党代会精神,立足风光等新能源和可再生能源优势,实施“陆上风光三峡”、东部抽水蓄能等重点工程,加快氢能全产业链建设,推动资源优势转化为产业优势,全力打造国家级清洁能源生产基地。希望中国能源建设集团建立专业专长,在氢能开发、水利工程、交通设施、新型城镇化、生态环保等方面开展全方位合作,打造央地合作典范,为吉林振兴发展提供有力支撑。

宋海良表示,吉林振兴发展前景广阔,中国能建将抢抓机遇,在规划咨询、勘察设计、项目建设等方面寻求合作机会,实现更高质量互利共赢。

长春市长王子联、省政府秘书长安桂武,中国能源建设集团总经理孙洪水参加会见。

# 坚守初心 奉献余热

### ——记老兵樊金良

本报记者 赵梦卓

## 强国复兴有我·寻访老兵足迹

开栏语:

为贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述和视察吉林重要讲话重要指示精神,从2022年5月开始,省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政工局、省文学艺术界联合会共同开展为期6个月的“喜迎党的二十大 强国复兴有我·寻访老兵足迹”主题宣传文化系列活动,讲好英雄故事,传承红色基因,弘扬革命精神,勇担时代使命。

从7月20日开始,本报开设“强国复兴有我·寻访老兵足迹”主题宣传文化专栏,共同聆听老兵红色故事,一起回忆峥嵘岁月,赓续弘扬爱国主义精神,喜迎党的二十大胜利召开。

挖掘老兵英勇事迹,全面整理老兵珍贵记忆,留存老兵参战实物,拍摄老兵影像资料,讲好老兵英雄故事,热情颂扬伟大抗战精神、伟大抗美援朝精神,通过真实鲜活的讲述和报道,引导全省广大群众,特别是广大退役军人传承红色基因,赓续革命薪火,勇担时代使命。

从7月20日开始,本报开设“强国复兴有我·寻访老兵足迹”主题宣传文化专栏,共同聆听老兵红色故事,一起回忆峥嵘岁月,赓续弘扬爱国主义精神,喜迎党的二十大胜利召开。

在战火硝烟年代,他毅然参军,保家卫国,用满腔赤诚与青春年华书写了荡气回肠的奋斗华章;在和平建设时期,他卸下戎装,建设家乡,以行动和奉献描绘了人生精彩画卷。他就是老兵樊金良。

盛夏骄阳,草木繁盛。日前,记者来到樊金良家中拜访,听他回顾那难忘的峥嵘岁月。出生于1931年的樊金良今年已经91岁,虽然行动不便,只能坐在轮椅上接受采访,但他精神矍铄,提起当年参军、入党的情形,更是声音洪亮、滔滔不绝。

采访前,樊老特意穿上军装,戴好军功章。老人对记者说,1950年10月,他毅然决然踏上了抗美援朝、保家卫国的征程。他和战友们跨过鸭绿江,一起爬冰卧雪,在零下三四十摄氏度的战场上枕戈待旦、奋勇拼杀。吃不饱,穿不暖,却无法撼动军人们铁一般的意志和信仰。

在一次战斗中,樊金良负责执行追击敌人的任务。“当时我跑在最前面,发现敌人躲在汽车底下准备向我们射击。我迅速行动,

抢占先机,凭着勇猛和细心,将敌人全部消灭,保住了全班战士的安全。”提到这次激烈的战况,老人记忆犹新。

“战场上,战士们将生死置之度外,一心打胜仗、保家国。在抗美援朝战争第四次战役中,我用手榴弹和枪,与战友们阻击敌人整整17个昼夜,顺利完成部队战略转移。部队受到上级通令嘉奖,而我个人也获得口头三等功嘉奖。”老人自豪地说,1955年部队特意邮来了一枚三等功奖章,被他珍藏在家中。

经历血与火的洗礼,徘徊生与死的边缘,回想起惊心动魄的战斗故事,樊老哽咽着,眼眶里噙满泪水。“战争十分残酷,经常看到我身边的战友们倒在血泊中,再也回不到自己亲人的身边。这些为了国家光荣牺牲的人,值得我们尊重和敬仰。”

如今,国家越来越强大,人民越来越幸福,这令樊金良感到无比欣慰。“我都没想到自己能活着回来,现在还过上了如此美好的日子。希望年轻一代能够牢记先辈们用流血牺牲换来的和平环境和幸福生活,好好学习,为国家、为人民继续努力奋斗。”

退役不褪色,退伍不退役。尽管已是九旬高龄,然而樊金良还在用实际行动践行着一名老党员、老兵的初心使命。平日里,他会义务为周围百姓和学生们进行红色精神宣讲,还在自己代步的助残车上悬挂疫情防控标语等,竭尽所能发挥余热,深受周围居民尊重和敬爱。

# 镇赉迎来小冰麦丰收季



近日,在镇赉县镇赉镇南岗子村小冰麦示范区里,收割机正开足马力收割麦子。

王凯 陈德聪 摄

本报讯(记者尹雪 张磊)镇赉迎来了小冰麦丰收季。7月17日,镇赉镇南岗子村的小冰麦示范区里,5台收割机开足马力收割麦子。今年,镇赉县共有4个乡镇种植小冰麦,种植面积1.2万亩,订单面积在6400亩左右。

手捧丰实饱满的麦粒,村党支部书记徐成凯满怀喜悦地说:“今年又是一个丰收年!这个小冰麦示范区170公顷只需5台收割机,4天就能收完,预计产量能突破136万斤。”

2021年,南岗子村建立小冰麦产量提升工程示范区,新增小冰麦种植面积1400亩。通过绿色高产高效技术集成,示范区产量高于全县目标作物平均产量5%以上,节本增效达到5%以上,年产优质小冰麦380吨,加工无公害面粉270吨。南岗子村选用优质高筋小冰麦品种,通过轮作倒茬、秸秆还田和病虫害绿色防控技术,测土配方施肥、增施农家肥或商品有机肥,提升小麦品质,“南岗子”小冰麦品牌年产量达到270万元以上。

“如今种地全程机械化,不仅多打粮食,还不受累。”徐成凯说,机械化作业可轻松实现小冰麦的脱粒、秸秆打包、灭茬和离田“四步曲”。收割后,种植户进行翻地、整地复种白菜、萝卜和芥菜等经济作物,可以有效实现“一块地上两茬收”的产量最大化。

据了解,镇赉县是我省优质小冰麦的主要产区,当地小冰麦种植已经得到30多年的验证,受到当地农民的认可。

# 省暨长春市医疗器械安全宣传周活动启动

本报讯(叶阳欢 记者张雅静)7月18日上午,以“安全用械 共治共享”为主题的2022年“吉林省暨长春市医疗器械安全宣传周”活动正式启动。

今年的医疗器械安全宣传周活动着重突出医疗器械科普宣传与专业交流相结合,通过采用科普宣传和互动体验融合相结合的形式,扩大宣传活动的参与范围、覆盖面和社会影响,共同推动新修订《医疗器械监督管理条例》及其配套文件的贯彻落实,引导医疗器械生产经营企业、使用单位落实质量安全主体责任,

规范生产、经营、使用行为,普及医疗器械安全使用知识,努力满足公众对高品质医疗器械的要求。

据悉,今年医疗器械安全宣传周时间为7月18日—22日,采取线上线下融合、吉林省与全国同步、省药监局与各市(州)市场监管局联动等形式,围绕监管创新、产业发展、科普宣传、成果展示等4个方面开展一系列主题活动,带动全社会积极投身到医疗器械安全监管中,不断提升公众安全用械意识,推动医疗器械产业创新发展和高质量发展。

# 辽源市举办第二届职工职业技能大赛

本报7月19日讯(记者董博 鹿智勇)弘扬劳模精神,展现职业技能。今天上午,辽源市第二届职工职业技能大赛正式启动。

本次大赛设置6个赛区,分为综合赛区、教育赛区、邮政赛区、供电赛区、消防赛区、纺织赛区,精选22个工种。在开赛之前,辽源市总工会围绕辽源特色产业,对参赛选手进行了专业技能培训。各县区和企事业单位也都普遍开展了技术比武、岗位练兵和初赛选拔活动,各单位踊跃报名参加,表现出了空前的热情。从行业到企业,从车间到班组,来自全市的职工选手比质量、赛技能、竞服务,技能竞赛不断从广向深扎实推进。

据悉,本届职工职业技能大赛,既是工会为职工搭建的展示技能、提升素质、成长成才的重要平台,也是辽源市总工会围绕中心、服务大局,组织职工为全市企业复工复产作出贡献的重要抓手。全市各级工会组织也将以此次大赛举办为契机,推进产业工人队伍建设,组织职工广泛深入持久开展群众性创新活动,发挥劳模、工匠创新工作室作用。通过举办劳模宣讲、大国工匠进辽源等多种形式的活动帮助企业突破技能瓶颈,引导职工学赶先进、见贤思齐,推动企业关爱劳模、尊重人才,使劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽在全社会蔚然成风。

(上接第一版)他表示,将用好各种学术平台和宣传阵地,组织引导广大专家学者加强研究阐释和解读,推动党的创新理论深入实际、深入基层、深入人心;同时充分发挥社科智库作用,把学习该著作与学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记视察吉林重要讲话精神结合起来,大力开展前瞻性、针对性、咨询性政策研究,为省委、省政府科学决策提供参考。

连日来,吉林大学通过强化个人自学、线上领学、讨论促学相结合形式,在校师生中持续掀起学习领会《习近平谈治国理政》第四卷的热潮。该校马克思主义学院副院长董树彬教授表示,要将这一权威著作的第四卷与前三卷作为一个整体进行学习,全面、科学、立体理解其中蕴含的马克思主义立场、观点、方法,准确把握其科学内涵、核心要义和精神实质,做到学思贯通、知行合一。“作为高校思政课教师,一方面要把学习研究宣传这一权威著作作为当前一项重要工作任务,不断在学深悟透讲清

上下真功,在研究宣传阐释上出实效,全面营造浓厚思想理论氛围;另一方面要将其作为重要教材,第一时间引入思政课堂,带领学生一起研读、共同学习,在真学真思真悟中推动党的创新理论入脑入心。”

“《习近平谈治国理政》第四卷作为生动记录了党和国家各项事业新的重大进展的权威著作,其出版发行是党思想建设上的一件大事,为新时代高校思想政治工作提供了新的指导教材。”东北师范大学马克思主义学部党委书记孟生教授表示,要把把握时代脉搏、聆听时代声音、紧跟时代潮流、立足时代发展,认真学习领会这一权威著作逻辑结构和内容体系,深刻领悟其中蕴含的真理力量、实践力量、人格力量,以高度的政治责任感和历史使命感,着力在学深悟透、融会贯通上下功夫,牢记“国之大者”,更好用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,真正做到虔诚而执着、至信而深厚,为推动新时代吉林全面振兴全方位振兴贡献智慧和力量。

### 全省平均降雨量比常年同期多96%

# 多座水库超汛限水位并开闸泄洪

本报7月19日讯(边境 记者任胜)记者今天从省水利厅获悉,入汛以来,我省气候特殊异常,截至目前,共发生5轮全省范围的降雨过程,全省平均降雨量340.8毫米,比常年同期多96%,是1951年有气象记录以来第一位。

其中,辽源536.7毫米、四平499.3毫米、通化414.1毫米、白山390.8毫米、吉林390.4毫米、长春350.1毫米、长白山324.8毫米、松原248.9毫米、白城233.2毫米、延边209.7毫米。排在前十位的县市为四平市587毫米、辽源市区552毫米、伊通513毫米、九台487毫米、东辽480毫米、东丰479毫米、永吉461毫米、双阳419毫米、柳河418毫米、辉南415毫米。

受持续降雨影响,我省先后有175座水库超汛限水位并开闸泄洪。东辽河、饮马河、伊通河、新凯河、琿春河、双阳河、沐石河、小南河、哈泥河、孤山河、三统河、团山子河和兴隆河共13条河流发生超警以上洪水,其中,沐石河、双阳河、小南河3条河流发生超保证水位洪水。饮马河德惠市达家沟镇段出现渗漏、管涌现象,东辽河双山、杨船口灌区渠首消力池边墙水毁。其他江河堤防整体运行正常。

截至今日8时,全省仍有43座水库超汛限水位运行,其中,老龙口、星星哨、二龙山、石头口门、新立城、太平湖6座大型水库超汛限水位0.25~3.99米,甘家子、黑顶子沟等16座中型水库超汛限水位0.02~0.79米,21座小型水库超汛限水位0.02~0.6米,均在有序泄流。饮马河靠山屯、德惠、三家子段,琿春河新农段,东辽河王奔段,双阳河新安段超警戒水位0.25~1.31米。

# 惠民“多维度” 便民“零距离”

### ——聚焦长春城乡医保市级统筹成果系列报道之三

本报记者 王丹 何泽溪

保基本、倾大病、减负担一直是长春市医保政策的主线。

“要是没有好的医保政策撑着,这个家早就垮了……”说这话的是长春市九台区居民王宏伟,2019年做了手术之后,各种抗肿瘤药物一直伴随着她的康复之路。从最初自费购买药物到现在只需每月花400多元在双通道窗口买药,个人负担降幅达70%。

2020年,长春市城乡居民医保走进“统筹时代”,原城镇居民医疗保险和原新型农村合作医疗两种制度在“覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理、经办信息人员”等七个方面实现全面统一。充分彰显了医保制度的公平性,让越来越多像王宏伟这样罹患肿瘤的患者真正实现了买得起药、看得起病、看得好病的目标。

“不用去城里,在村卫生室就能买到降压药,而且医保还给报销50%,一年也能省下不少钱。”在榆树市环城乡挂家村,患有高血压的村民杨红丽也切实享受到城乡居民医保市级统筹带来的便利。

“城乡统筹带来的最大变化是农民尤其是农村老人看得起病、住得起院了。”榆树市环城乡卫生院副院长曲国伟说起城乡居民医保市级统筹前后的变化深有感触:“效果比预想的还要好,现在卫生院门诊、住院人次较大增长,次均费用大幅下降。不仅如此,我们还建立了‘医联体’,设有专家库,让小病在地方医院能治疗,遇到疑难病例可通过视频等方式向专家求助。”

近年来,长春医保持续发挥试点“领头雁”作用,打出一系列“组合

拳”,不断推出惠民举措,全市参保人数达到了836.67万人,参保率稳定保持在95%以上,基本实现了应保尽保。由单一的职工基本医疗保险发展为以城镇职工、城乡居民基本医疗保险为核心,以职工大额医疗费用救助、居民大病保险等为补充、以医疗救助为托底,照护保险和商业补充保险协同发展的多层次社会医疗保障体系,保障范围实现了生、病、医、养全链条覆盖。

“生病到长春就医不用转诊了,开通绿色通道便可直接入院。”这是城乡医保市级统筹后邵春阳最直接的感受。在二道区康尔血液透析中心,九台市民邵春阳正在进行血液透析治疗。“以前跨区透析手续麻烦价格高,自从市级统筹后,我仅需支付600元就可以完成全年治疗。”

邵春阳说出了众多血液透析患者的心声。几年来,长春医保通过降低参保职工住院起付线、提高职工大额医疗费用救助报销比例、扩大恶性肿瘤门诊化疗治疗范围、调整舒缓疗护支付方式、拓宽门诊慢性病保障范围等系列惠民举措,年度为参保人减负近1亿元;通过构建全流程机制、畅通采购渠道、开发数据平台,截至目前,已有154种集采中选药品、3大类86种耗材落地长春,预计每年为全市患者节省支出3.3亿元。

惠民“多维度”便民“零距离”长春城乡医保市级统筹促进了全市医疗资源的合理充分利用,在获得百姓高度赞誉的同时,更促进了医保管理部门和医疗机构的“双赢”格局。

“对于医保部门来说,市级统筹节省了行政成本,保障效率大幅提升。经过整合,重复投入、多头建设、重复参保、重复补贴等问题得到有效解决。”九台区医保经办中心主任孙彦说。

在九台人民医院副院长李刚看来,市级统筹一方面让老百姓真正得到了实惠,幸福感提高,另一方面引导居民到基层就医,从而促进基层医疗卫生机构得到长足发展。